

中共十七届七中全会 11月1日至4日在京举行

## 确认开除薄熙来、刘志军党籍

听取和讨论胡锦涛所作工作报告 正式决定十八大 11月8日召开  
增补范长龙、许其亮为军委副主席 王学军、王建平递补为中央委员

据新华社电 中国共产党第十七届中央委员会第七次全体会议，于2012年11月1日至4日在北京举行。出席会议的有中央委员200人，候补中央委员165人。中央纪律检查委员会委员和有关负责同志列席会议。

会议由中央政治局主持。中央委员会总书记胡锦涛作了重要讲话。

会议决定，中国共产党第十八次全国代表大会于2012年11月8日在北京召开。

会议听取和讨论了胡锦涛受中央政治局委托作的工作报告。全会讨论并通过了党的十七届中央委员会向党的第十八次全国代表大会的报告，讨论并通过了《中国共产党章程(修正案)》，决定将这两份文件提请党的第十八次全国代表大会审议。习近平就党的十七届中央委员会向党的第十八

次全国代表大会的报告讨论稿和《中国共产党章程(修正案)》讨论稿向全会作了说明。

全会充分肯定了党的十七届六中全会以来中央政治局的工作。一致认为，中央政治局高举中国特色社会主义伟大旗帜，全面贯彻党的十七大和十七届三中、四中、五中、六中全会精神，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，团结带领全党全军全国各族人民，坚持以科学发展为主题、以加快转变经济发展方式为主线，着力稳增长、控物价、调结构、惠民生、抓改革、促和谐，继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策，保持宏观经济政策的连续性和稳定性，着力扩大国内需求，着力加强自主创新和节能减排，着力深化改革开放，着力保障和改善民生，全面推进社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建

设以及生态文明建设，全面推进党的建设新的伟大工程，各项事业取得了新的显著成绩，保持了经济平稳较快发展、社会和谐稳定，为召开党的第十八次全国代表大会创造了良好条件。

全会总结了党的十七大以来5年的工作。一致认为，这5年是不平凡的5年。面对复杂多变的国际环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务，以胡锦涛同志为总书记的党中央带领全党，紧紧依靠全国各族人民，经受住各种困难和风险考验，全面推进了党和国家各项工作。经济平稳较快发展，改革开放取得重大进展，人民生活水平显著提高，民主法制建设迈出新步伐，文化建设迈上新台阶，社会建设取得新进步，国防和军队建设开创新局面，港澳台工作进一步加强，外交工作取得新成就，党的建设全面加强，坚

持和发展了中国特色社会主义。

全会决定，增补范长龙、许其亮为中共中央军事委员会副主席。

全会按照党章规定，决定递补中央委员会候补委员王学军、王建平为中央委员会委员。

全会审议并通过了《中共中央纪律检查委员会关于薄熙来严重违纪问题的审查报告》、《中共中央纪律检查委员会关于刘志军严重违纪问题的审查报告》，确认中央政治局2012年9月28日作出的给予薄熙来开除党籍、2012年5月28日作出的给予刘志军开除党籍的处分。

全会全面分析了当前形势和任务，深入讨论了新形势下发展中国特色社会主义伟大事业、推进党的建设新的伟大工程的若干重大问题，为召开党的第十八次全国代表大会作了充分准备。

### 中央军委副主席 范长龙简历

范长龙，男，汉族，1947年5月生(65岁)，辽宁丹东人，1969年9月加入中国共产党，1968年10月参加工作，1969年1月入伍，中央党校大学学历。

1968.10~1969.01 辽宁省东沟县孤山公社知青

1995.03~2000.12 陆军第十六集团军军长

2000.12~2003.12 沈阳军区参谋长

2003.12~2004.09 解放军总参谋长助理

2004.09~济南军区司令员、党委副书记

第十六届中央候补委员，十七届中央委员。



现任十七届中央委员，中共中央军事委员会副主席，济南军区司令员、党委副书记，上将军衔。

### 中央军委副主席 许其亮简历

许其亮，男，汉族，1950年3月生(62岁)，山东临朐人，1967年7月加入中国共产党，1966年7月入伍，空军第五航空学校毕业，大专学历。

1966.07~1966.10 空军第一航空预备学校学员

2007.09~2007.10 空军司令员

2008.03~2012.10 中共中央军事委员会委员，中华人民共和国中央军事委员会委员，空军司令员

第十四届、十五届中央候补委员，十六届、十七届中央委员，十七届一中全会上任中共中央军事委员会委员。第十一届全国人大第一次会议任命为中华人民共和国中央军事委员会委员。



现任十七届中央委员，中共中央军事委员会副主席，中华人民共和国中央军事委员会委员，空军上将军衔。

十七届中央纪委第八次全体会议 11月3日至4日在京举行

## 增选张军、陈文清为中纪委副书记

据新华社电 中国共产党第十七届中央纪律检查委员会第八次全体会议，于2012年11月3日至4日在北京举行。中央纪律检查委员会委员125人出席会议，并列席了中国共产党第十七届中央委员会第七次全体会议。

中央纪律检查委员会常务委员会主持会议，中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记贺国强作了重要讲话。

全会审议并通过了中共中央纪律检查委员会向党的第十八次全国代表大会的工作报告，同意将报告提请党的第十八次全国代表大会审查。

全会认为，党的十七大以来，中央纪委和各级纪委在胡锦涛同志为总书记的党中央领导下，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，坚持党要

管党、从严治党方针，全面履行党章赋予的职责，扎实推进党风廉政建设和反腐败工作，取得新的进展和成效，为党和国家事业发展提供了有力保障。同时也要看到，在世情、国情、党情发生深刻变化的新形势下，我们党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验是长期的、复杂的、严峻的，精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险更加尖锐地摆在全党面前，反腐败斗争形势依然严峻、任务依然艰巨，必须充分认识反腐败斗争的长期性、复杂性、艰巨性，坚持反腐倡廉常抓不懈、拒腐防变警钟长鸣。

全会强调，坚决反对腐败、建设廉洁政治，是我们党一贯坚持的鲜明政治立场，是人民关注的重大政治问题。要坚持围绕中心、服务大局，坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防方针，紧紧围绕党的先进

性和纯洁性建设，着力加强以保持党同人民群众血肉联系为重点的作风建设，深入推进以完善惩治和预防腐败体系为重点的反腐倡廉建设，认真解决反腐倡廉建设中群众反映强烈的突出问题，坚定信心、加大力度，与时俱进、改革创新，进一步提高反腐倡廉建设科学化水平，做到干部清正、政府清廉、政治清明，为落实党的十八大作出的各项重大决策和战略部署提供有力保证。全会增选张军同志为中央纪委副书记，陈文清同志为中央纪委常务委员会委员、副书记。

全会要求，各级纪委要紧密团结在以胡锦涛同志为总书记的党中央周围，勇于进取，扎实工作，不断取得党风廉政建设和反腐败斗争新成效，为圆满完成党的十八大各项战略决策部署、实现全面建成小康社会的奋斗目标作出更大贡献！

### 张军简历

张军，男，汉族，1956年10月出生，山东博兴人，研究生学历，法学博士。1973年1月参加工作，1974年5月加入中国共产党。十七届中央纪律检查委员会委员、常委。最高人民法院党组副书记(正部长级)、副院长、审判委员会委员。一级大法官。

### 陈文清简历

陈文清，男，汉族，1960年1月生，四川仁寿人，1983年3月入党，1984年7月参加工作，大学学历。现任十七届中央纪委委员，福建省委副书记。

1994年8月起历任四川省国家安全厅副厅长、厅长，省政府副秘书长；2002年4月任四川省检察院检察长；2006年8月起历任福建省委常委、省纪委书记，省委副书记。2011年11月在福建省委九届一次全会上当选为省委副书记。

第十七届中央纪委委员。